

衢州市首届农民诗文化节暨宋韵文化主题系列活动在柯城举行



11月11日，衢州市首届农民诗文化节暨宋韵文化主题活动在沟溪乡余西村举行，悠扬婉转的古琴声、精彩纷呈的文化表演、宋韵游戏和情景活动等将诗情画意尽数展现，吸引周边市民纷至沓来。

在别开生面的农民诗展、宋韵集市和“遇见·宋韵”主题文化展中，投壶、木射等宋韵趣味游戏和身穿宋代服饰的表演者让现场观众瞬间“穿越”宋朝。大家“沉浸式”体验了一把“最喜小儿亡赖，溪头卧剥莲蓬”的闲居乡村惬意生活。

据了解，本次活动由衢州市委宣传部主办，柯城区委宣传部承办，衢州市新华书店、柯城区作家协会和沟溪乡人民政府协办，通过再现宋韵集市，打造宋韵书房，繁荣农民诗画创作，推进“浙江有礼·衢州先行”成为最具辨识度的城市文化新名片。

“在余西，无数从汴州搬运而来的青瓷，我看见了。一切如此旧，仿佛东京记事里的式微之物。”活动现场，余西村农民诗创作基地首位驻村诗人余元峰为大家带来即兴创作的诗歌《宋韵余西》。优美的诗句，展现出独特而雅致的宋韵之美。

“这样‘鲜活’的宋韵文化体验活动让我们更有参与感和互动感，非常有趣！”余西村村民郑有香竖起了大拇指，没想到在家门口就有这么古色古香的活动。

去年以来，衢州市作协联合柯城区委宣传部在沟溪乡余西村挂牌成立衢州首家农民诗创作基地，定期组织周边村民、诗歌爱好者开展诗歌创作培训和交流。当天，柯城区8家农家书屋授牌，衢州市新闻出版局为柯城区农家书屋捐赠5万元图书，进一步丰富农民文化生活。

接下来，柯城将深入推进“宋韵文化传世工程”，充分融入各方资源要素，形成强大合力，让这块浙江文化独特标识的成色更足，让“三衢宋韵”载体活化，让宋风宋韵“飞入寻常百姓家”。

(文/图 徐京 王俊阳 蒋怡)

